Прокуратура Лоухского района разъясняет

Действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность как за дачу взятки, как и за посредничество во взяточничестве. 

Так, согласно ч.1 ст.291 Уголовного кодекса РФ под дачей взятки следует понимать следующие деяния:

дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу), 
В силу ст.291.1 УК РФ посредничество во взяточничестве - это непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере.
За совершение данных преступлений уголовным законом предусмотрена ответственность вплоть до лишения свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового. 
Законом предусмотрены и квалифицирующие признаки, при наличии которых подлежит назначение более строгого наказания. 

Кроме того, ст.291.2 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за мелкое взяточничество, которое заключается в получении взятки, даче взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей. 
Мелкое взяточничество наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.
О коррупционных проявлениях необходимо сообщать в прокуратуру района или ОМВД России по Лоухскому району.

