Прокуратурой Лоухского района проведена выездная проверка исполнения законодательства о лицензировании, по результатам которой коммерческая организация привлечена к административной ответственности.
Прокуратурой Лоухского района в июле 2021 года проведена проверка исполнения законодательства о лицензировании отдельных видов деятельности на пункте приема лома черных и цветных металлов, в ходе которой выявлены факты отсутствия документов и сведения о поверке измерительных приборов, а также утвержденные инструкции о порядке проведения радиационного контроля и проверки лома металлов на взрывобезопасность. В нарушение требований закона, на объекте осуществлялся прием лома и отходов цветных металлов без получения соответствующих заявлений от физических лиц в установленном порядке и без внесения сведений  о приеме лома и отходов черных и цветных металлов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения возбужденного прокуратурой района дела об административной ответственности, коммерческая организация привлечена Арбитражным судом Республики Карелия 27.09.2021 к административному штрафу в размере 35000 рублей.

