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В Лоухском районе местный житель осужден за кражу, совершенную в 2014 году.
Лоухским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, который еще в 2014 году украл мобильный телефон.
Согласно материалам уголовного дела в январе 2014 года 19-летний мужчина с целью хищения, разбив окно, проник в дом своего знакомого, откуда похитил дорогостоящий мобильный телефон, который продал своему знакомому. 
Впоследствии злоумышленник умышленно причинил тяжкий вред своему односельчанину, за что приговорен к длительному лишению свободы.

Длительное время первое преступление оставалось нераскрытым. Однако в 2019 году виновный обратился к администрации исправительного учреждения, где отбывает наказание в виде лишения свободы, с явкой с повинной.

Предварительное расследование по уголовному делу было возобновлено, в результате комплекса следственных действий причастность мужчины к совершению преступления нашла свое объективное подтверждение.


Ему было предъявлено обвинение по п.а ч.3 ст.158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище, которое относится к категории тяжких).


Суд согласился с указанной квалификацией содеянного и признал его виновным, назначив наказание в виде лишения свободы на срок 1 год. По совокупности с предыдущим приговором осужденному определено наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.
Заместитель прокурора района


младший советник юстиции


                        В.А. Хохлов


Прокурор Лоухского района поддержал государственное обвинение по уголовному делу по обвинению местного жителя в незаконном проникновении в жилище.


Согласно материалам уголовного дела в один из дней в июне прошлого года нигде не работающий злоупотребляющий алкоголем 55-летний местный житель, придя в себя после распития спиртного со своим односельчанином, в поисках последнего пришел к дому его матери. Дверь квартиры старушка не открыла. Тогда «гость» с силой вырвал пробой, на который она была заперта изнутри, и проник в дом потерпевшей. Не обнаружив товарища, злоумышленник покинул жилище.

Органом предварительного расследования его действия квалифицированы по ч.1 ст.139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица).


К слову, мужчина и ранее имел проблемы с законом, связанные со злоупотреблением алкоголя. 

В 2018-2019 году он трижды привлекался к административной и уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.


Уголовное дело рассмотрено мировым судьей. С учетом предыдущих судимостей злоумышленник приговорен к 560 часам обязательных работ. Данное наказание ему предстоит отбывать под контролем уголовно-исполнительной инспекции, преимущественно, выполняя работы по благоустройству.
Приговор не вступил в законную силу.
Житель поселка Лоухи, совершивший кражу, возместил ущерб и избежал судимости

В ноябре 2019 года жители поселка Лоухи, распивая в ночное время спиртные напитки, решили отправиться в г. Мончегорск Мурманской области для продолжения развлечений. Один из товарищей сообщил присутствующим, что ему необходимо собрать вещи для поездки и ушел. Однако, вместо того, чтобы собрать собственные вещи в дорогу, молодой человек решил проникнуть в строительный вагончик своего односельчанина, полагая, что в вагончике находятся ценные вещи.

Сбив навесной замок с ворот вагончика, мужчина проник внутрь помещения и совершил кражу двух угло-шлифовальных машинок, перфоратора, электрического лобзика, электрического удлинителя, пистолета для монтажной пены, глубинного вибратора и даже четырех ведер с саморезами, тем самым, по оценкам экспертов, причинив их законному владельцу ущерб на сумму более 14 тысяч рублей.

Этой же ночью по пути в г. Мончегорск на автотрассе «Санкт-Петербург- Мурманск» похититель продал похищенное имущество водителю большегруза 10 тысяч рублей, выдав за свое собственное.

На следующее утро законный хозяин строительного инвентаря, обнаружив пропажу, обратился с заявлением в полицию. Сотрудники полиции выяснили личности всех фигурантов, установили обстоятельства произошедшего и возбудили уголовное дело.

В ходе предварительного следствия похититель признал вину, оказал содействие правоохранительным органам в расследовании преступления, принес свои извинения потерпевшему и выплатил ему 50 тысяч рублей, на которые потерпевший приобрел новые строительные инструменты.

06.03.2020 молодой человек предстал перед Лоухским районным судом.

В судебном заседании было установлено, что подсудимый в целом характеризуется положительно, ранее к уголовной и административной ответственности не привлекался, полностью возместил как имущественный, так и моральный вред, имеет постоянное место работы. Потерпевший подтвердил факты возмещения вреда и принесения извинений, никаких претензий к подсудимому не имел. Участвовавший в судебном заседании государственный обвинитель при таких обстоятельствах посчитал возможным освободить подсудимого от уголовной ответственности и назначить ему судебный штраф.

В итоге постановлением Лоухского районного суда подсудимый на основании ст. 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации освобожден от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в размере 5 тысяч рублей. 

Данное решение о прекращении уголовного преследования не влечет за собой судимости, но лишает подсудимого права на реабилитацию, поскольку его вина полностью подтверждается материалами уголовного дела.

Прокурор района

старший советник юстиции



       

       М.В. Бондаренко

Прокурор Лоухского района поддержал государственное обвинение по уголовному делу о грабеже

Согласно материалам уголовного дела в декабре прошлого года нигде не работающий мужчина, употребив алкоголь у себя дома, направился за добавкой в магазин. 

Находясь у стеллажа с алкогольной продукцией, он взял бутылку водки, которую спрятал в карман куртки, после чего попытался выйти из торгового зала. Однако его противоправные действия были замечены бдительным работником магазина.

Несмотря на неоднократные требования последней вернуть или оплатить товар, мужчина покинул место преступления. Продавец сообщила о произошедшем в полицию. Спустя некоторое время мужчина был задержан и доставлен в отделение. 

Им оказался ранее неоднократно привлекавшийся к уголовной ответственности за аналогичные деяния местный житель, не так давно освободившийся из мест лишения свободы.

Ему было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества).

Рассмотрев уголовное дело, Лоухский районный суд, согласно мнению государственного обвинителя применил в отношении виновного меру уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 5 тыс. руб.

Решение суда не вступило в законную силу.

По требованию прокурора виновные в причинении телесных повреждений гражданам возместят затраты на их лечение

С начала года прокурором Лоухского района предъявлено 8 исковых заявлений в суд о взыскании с виновных в пользу Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Республики Карелия затрат на лечение потерпевших на общую сумму более 20 тыс. руб.

Основаниями для принятия мер прокурорского реагирования послужили результаты проведенных сверок с данными органов внутренних дел и учреждений здравоохранения об обращениях потерпевших по уголовным делам, материалам доследственных проверок, делам об административных правонарушениях за медицинской помощью в связи с причинением телесных повреждений.

Как правило, граждане по таким материалам привлекались к административной или уголовной ответственности за причинение в ходе конфликтов телесных повреждений потерпевшим по ст. 6.1.1. КоАП РФ (нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль), ст.ст. 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности), 116 (побои или иные насильственные действия, причинившие физическую боль), 116.1 (нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние), 119 (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы) УК РФ.

Например, как установлено прокурорской проверкой, в одном из случаев 35-летний мужчина привлечен к административной ответственности по ст. 6.1.1. КоАП РФ за причинением побоев своей супруге. 

В прошлом году семейная пара отмечала Международный женский день в кругу друзей. По возвращении домой между супругами произошла ссора, в ходе которой мужчина умышленно причинил потерпевшей телесные повреждения. Последняя была вынуждена обратиться за медицинской помощью в местную больницу. 

В связи с оказанием ей медицинской помощи Территориальный Фонд обязательного медицинского страхования Республики Карелия понес затраты из средств федерального бюджета на общую сумму около 6 тыс. руб.

Решением мирового судьи исковые требования прокурора удовлетворены, указанная сумма взыскана с виновного в пользу названной бюджетной организации. Решение суда не вступило в законную силу.

В этой связи разъясняем, что в соответствии со статьей 1064 Гражданского кодекса РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, его причинившим. 

Согласно статье 1081 Гражданского кодекса РФ лицо, возместившее вред, причиненный другим лицом, имеет право обратного возмещения (регресса) к этому лицу в размере выплаченного возмещения, если иной размер не установлен законом. Часть 1 статьи 31 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» устанавливает, что расходы, осуществленные в соответствии с настоящим Федеральным законом страховой медицинской организацией на оплату оказанной медицинской помощи застрахованному лицу вследствие причинения вреда его здоровью, подлежат возмещению лицом, причинившим вред здоровью застрахованного лица.

Согласно пункту 3 статьи 35 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор в соответствии с процессуальным законодательством Российской Федерации вправе обратиться в суд с заявлением, если этого требует защита охраняемых законом интересов государства.

Аналогичные положения закреплены в ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ.

