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В Лоухском районе мужчина привлечен к административной ответственности за оскорбление директора магазина
Прокуратурой района проведена проверка по заявлению об оскорблении.
Установлено, что в дневное время в июне 2020 года, находясь в магазине «Магнит» в п. Пяозерский Лоухского района, местный житель на почве личных неприязненных отношений   к директору магазина, в присутствии продавцов и покупателей высказал в ее адрес оскорбления в виде нецензурной брани, тем самым унизив ее честь и достоинство.
Потерпевшая незамедлительно обратилась с заявлением об оскорблении в полицию. Все присутствовавшие в своих объяснениях подтвердили факт оскорбления. По данному факту прокурором района было возбуждено дело об административном правонарушении.
По результатам рассмотрения материалов дела 20.08.2020 мировым судьей судебного участка Лоухского района Республики Карелия мужчина признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Ему назначен штраф в размере 1 500 рублей.
Решение суда вступило в законную силу, его исполнение находится на контроле прокуратуры района
