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Прокуратурой Лоухского района направлено в суд для рассмотрения уголовное дело в отношении грабителя.
И.о. прокурора Лоухского района направил в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении жителя поселка Сосновый, совершившего открытое хищение бутылки пива и бутылки лака из магазина.

Как установлено в ходе расследования уголовного дела, житель поселка Сосновый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, пришел в магазин, где на глазах у продавца, перегнувшись через витрину-холодильник, взял с пола бутылку пива объемом 1,35 литра, откупорил и стал употреблять её содержимое.

  Законные требования продавца об оплате товара грабитель проигнорировал, и проследовал к стеллажу, откуда открыто похитил бутылку лака объемом 0,5 литра, после чего с похищенным имуществом с места преступления скрылся, и распорядился по своему усмотрению, тем самым открыто похитил имущество на общую сумму 500 рублей.  

Деяния злоумышленника квалифицированы как преступление, предусмотренное частью 1 статьи 161 УК РФ – грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества.
Изучив материалы уголовного дела прокуратура района признала собранные по уголовному делу доказательства допустимыми и достаточными, полностью подтверждающими вину обвиняемого в инкриминируемом преступлении, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершенное преступление обвиняемому грозит наказание в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ограничение свободы на срок от двух до четырех лет, либо принудительных работ на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до четырех лет.

