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Прокуратурой Лоухского района направлено в суд для рассмотрения уголовное дело по факту использования поддельного водительского удостоверения.
И.о. прокурора Лоухского района направил в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении работника центральной районной больницы, использовавшего поддельное водительское удостоверение.

Как установлено в ходе расследования уголовного дела, житель Лоухского района, работающий водителем на отделении скорой медицинской помощи в районной больнице, в марте 2021 года через сеть Интернет заказал на свое имя поддельное водительское удостоверение, свидетельствующее о праве на управление транспортными средствами категорий «А, А1, В., В1, С, С1, СЕ, С1Е, М».

После этого, получив посредством почтового отправления заказанное водительское удостоверение, достоверно зная, что оно является поддельным, обвиняемый предъявил его в отдел кадров районной больницы в целях установления ему повышенной категории классности – водитель 2 класса.
Деяния злоумышленника квалифицированы как преступление, предусмотренное частью 3 статьи 327 УК РФ – приобретение, хранение в целях использования и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права.

Изучив материалы уголовного дела прокуратура района признала собранные по уголовному делу доказательства допустимыми и достаточными, полностью подтверждающими вину обвиняемого в инкриминируемом преступлении, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершенное преступление обвиняемому грозит наказание в виде ограничения свободы на срок до одного года, либо принудительных работ на срок до одного года, либо лишения свободы на срок до одного года.
