
 В Лоухском районе местный житель лишен
свободы за управление автомобилем в состоянии опьянения
Прокуратурой Лоухского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя п. Чупа, Лоухского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, – управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного настоящей статьей.
Как установлено судом, в один из дней августа 2020 года 35-летний отец четверых детей, употребив значительное количество крепкого алкоголя, сел за руль своего автомобиля и выехал на улицы родного поселка.
Спустя считанные минуты с момента начала движения, автомобиль нарушителя был остановлен экипажем ДПС. В связи с наличием явных признаков опьянения, водитель был отстранен от управления транспортным средством. По результатам освидетельствования установлено состояние опьянения, в 12 раз превышающее допустимую норму.
При проверке по базам учета ГИБДД выяснилось, что нарушитель имеет три непогашенные судимости за аналогичные деяния, с момента его освобождения из исправительной колонии не прошло и полугода.

В связи с этим ОМВД России по Лоухскому району в отношении него вновь было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ.

Приговором Лоухского районного суда от 24.12.2020 мужчина признан виновным в совершении указанного преступления.

В соответствии с позицией государственного обвинителя ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 10 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Осужденный взят под стражу в зале суда.

Кроме того, по решению суда виновный на три года лишен права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор не вступил в законную силу.

