
Лоухским районным судом вынесен приговор в отношении двух лиц, передававших взятки по государственному контракту
Лоухским районным судом провозглашен приговор в отношении двух представителей коммерческой организации, которые в период с октября 2015 года по июнь 2017 года, действуя в интересах коммерческой организации, осуществляли передачу денежных средств в виде взяток эксперту дорожного хозяйства отдела контроля качества работ КУ РК «Управтодор РК» за беспрепятственное подписание актов выполненных работ в рамках заключенного между КУ РК «Управтодор РК» и коммерческой организацией государственного контракта по содержанию автомобильных дорог на территории Калевальского и Лоухского районов Республики Карелия.

При рассмотрении  уголовного дела установлена вина гражданина С. в передаче в указанный период взяток эксперту дорожного хозяйства отдела контроля качества работ КУ РК «Управтодор РК» в размере 575 тыс. рублей, а также вина гражданина А, который  действуя в качестве посредника, по поручению гражданина С., дважды передал эксперту дорожного хозяйства денежные средства в виде взяток в размере 50000 рублей.
Приговором Лоухского районного суда РК от 11.03.2021 гражданин С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 291 УК РФ - дача взятки должностному лицу лично и через посредника в крупном размере,  путем частичного сложения наказаний по предыдущему приговору, С. назначено  окончательное наказание в виде лишения свободы сроком 11 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере 1 млн. 150 тыс. рублей.
Гражданин А., выступавший при передаче взяток в качестве посредника гражданина С., признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 291.1 УК РФ – посредничество во взяточничестве, ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год с испытательным сроком 1 год, со штрафом в размере 100 тыс. рублей.
Приговор суда вступил в законную силу.
