Прокуратура Лоухского района разъясняет

Статьей 167 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за умышленные уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба. 
В соответствии с действующим законодательством значительность ущерба по ст. 167 УК РФ определяется с учетом имущественного положения потерпевшего, но не может составлять менее пяти тысяч рублей. 
При решении вопроса о том, причинен ли значительный ущерб собственнику или иному владельцу имущества, следует исходить из стоимости уничтоженного имущества или стоимости восстановления поврежденного имущества, значимости этого имущества для потерпевшего, с учетом его материального положения. 
При уничтожении имущества ущерб определяется его стоимостью. При повреждении имущества ущерб определяется стоимостью ремонта с учетом возможного снижения цены.
 При повреждении имущества, если его восстановление невозможно или нецелесообразно, ущерб определяется как разница в цене до и после повреждения. При оценке ущерба в результате уничтожения или повреждения бывшего в употреблении имущества учитывается его амортизация.

Так, в ходе доследственной проверки органу дознания необходимо опрашивать собственников имущества, получать от него сведения о его доходах и доходах членов его семьи, наличии иждивенцев, кредитных обязательств, движимого/недвижимого имущества, находящегося в собственности потерпевшего, кроме того, приобщить к материалам проверки документы, подтверждающие его имущественное положение, а также проводить независимое товароведческое исследование повреждений имущества. И только после проведения вышеуказанный проверочных мероприятий рассматривать вопрос о возбуждении уголовного дела по ст. 167 УК РФ.

