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Житель Лоухского района отправится в колонию строгого режима за управление автомобилем в состоянии опьянения.
Как установлено органами предварительного расследования, житель п.Сосновый Лоухского района в октябре 2020 года употребив изрядное количество алкоголя решил покататься на автомобиле. Во время движения по улицам поселка, виновный был выявлен нарядом ДПС. Поскольку у водителя имелись явные признаки алкогольного опьянения, он был отстранен от управления транспортным средством и освидетельствован сотрудниками ДПС.

Результат освидетельствования показал, что он находится в состоянии алкогольного опьянения, концентрация паров этанола в вдыхаемом воздухе составила 0,54 мг/л.

При проверке данного гражданина по базам данных установлено, что в 2018 году он уже был привлечен к уголовной ответственности за совершение аналогичного преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ, и ему назначено наказание в виде обязательных работ.
Несмотря на имеющуюся непогашенную судимость, мужчина вновь совершил аналогичное преступление.

Кроме того, ранее данный гражданин отбывал реальное лишение свободы за корыстное преступление средней тяжести, судимость за которое на момент повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения, погашена не была, в связи с чем, в его действиях содержится рецидив преступлений.

Приговором Лоухского районного суда от 25.03.2021 мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ – управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного настоящей статьей.

С учетом наличия рецидива преступлений, виновному назначено наказание в виде реального лишения свободы на срок 8 месяцев, отбывать которое любителю езды в состоянии опьянения придется в исправительной колонии строгого режима.

