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В ноябре 2020 года гражданин п. Чупа Лоухского района Республики Карелия обратился в Государственное казенное учреждение Республики Карелия «Центр занятости населения Республики Карелия» АЗН Лоухского района с заявлением о поиске подходящей работы.

Данный гражданин был признан безработным и ему было назначено пособие по безработице. В период с 10.11.2020 по 09.02.2021 гражданин получил пособия по безработице в размере 6345 руб.

Вместе с тем прокуратурой района в ходе проведения проверки установлен факт того, что данный гражданин, в период получения им выплат по безработице, оказывал на принадлежащем ему транспортном средстве услуги такси, на территории Лоухского муниципального района и получал от этого доход.


Данный гражданин скрыл факт, что имеет доход, предоставив АЗН по Лоухскому району недостоверные сведения и обманным путем получил пособия по безработице, тем самым причинил ущерб бюджету.  


Прокурором района на основании п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, информация направлена в ОМВД России по Лоухскому району. 


По информации прокурора 07.04.2021 в отношении данного гражданина отделением ОМВД по Лоухскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ – мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.
