1. Федеральным законом от 28.12.2022 № 570-ФЗ расширен категорий граждан, имеющих право на бесплатное предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной формах.

В указанный перечень включены участники и инвалиды Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий, лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и "Житель осажденного Севастополя", а также лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, члены экипажей судов транспортного флота, интернированные в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

Ранее на эти льготы имели право только несовершеннолетние дети; лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов. 
2. Федеральным законом от 05.12.2022 № 475-ФЗ внесены изменения в федеральные законы «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Законом предусмотрена возможность направления средств материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты до достижения ребенком возраста трех лет независимо от очередности его рождения.

Данная выплата может осуществляться в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации на дату обращения за назначением указанной выплаты.

При наличии в семье нескольких детей в возрасте до трех лет по заявлению лица, получившего сертификат, ежемесячная выплата может быть назначена на каждого ребенка.

Ежемесячная выплата подлежит перерасчету в беззаявительном порядке с месяца изменения величины прожиточного минимума для детей. Предоставление ежемесячной выплаты после перерасчета осуществляется также в беззаявительном порядке.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка подается гражданином по месту жительства (пребывания) или в случае отсутствия подтвержденного места жительства (пребывания) - по месту фактического проживания в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации непосредственно или с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" либо через МФЦ.

Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях указанная выплата осуществляется с месяца обращения за ее назначением.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представляет документы, необходимые для ее назначения. 

3. Федеральным законом от 29.12.2022 № 612-ФЗ установлен порядок согласования архитектурно-градостроительного облика объектов капитального строительства.

Требования к архитектурно-градостроительному облику объекта капитального строительства включают в себя требования к объемно-пространственным, архитектурно-стилистическим и иным характеристикам объекта капитального строительства, которые определяются Правительством РФ.

Архитектурно-градостроительный облик объекта капитального строительства подлежит согласованию с уполномоченным органом местного самоуправления при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства. Порядок согласования устанавливается Правительством РФ. Срок выдачи согласования не может превышать десять рабочих дней.

Определены основания, при наличии которых согласование не требуется, а также основания для отказа в согласовании. 

4. Федеральным законом от 29.12.2022 № 584-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» в части установления обязанностей для владельца сервиса размещения объявлений, доступ к которому в течение суток составляет более ста тысяч пользователей, находящихся на территории РФ.

В частности, он

- не должен допускать использование сервиса в целях совершения уголовно наказуемых деяний, разглашения сведений, составляющих государственную или иную специально охраняемую законом тайну, распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, а также материалов, пропагандирующих порнографию, насилие и жестокость, и материалов, содержащих нецензурную брань;

- не должен допускать распространение информации с целью опорочить гражданина или отдельные категории граждан по признакам пола, возраста, расовой или национальной принадлежности, языка, отношения к религии, профессии, места жительства и работы, а также в связи с их политическими убеждениями;

- обязан разместить на сервисе размещения объявлений адрес электронной почты для направления владельцу сервиса размещения объявлений юридически значимых сообщений, а также свои фамилию и инициалы (для физического лица) или наименование (для юридического лица).

Федеральным законом Роскомнадзор уполномочен вести реестр сервисов размещения объявлений и в случае обнаружения на сервисе размещения объявлений информации, распространяемой с нарушением законодательства, обращаться в суд с заявлением об ограничении доступа к сервису размещения объявлений в случае неисполнения его владельцем обязательных требований. 
5. Федеральным законом от 29.12.2022 № 613-ФЗ установлены дополнительные гарантии для заемщиков и ограничивающие условия потребительского кредита.

Введено, что процентная ставка по договору потребительского кредита (займа) не может превышать 0,8 процента (ранее - 1 процента) в день.

Максимальное значение полной стоимости потребкредита снижено до 292% годовых (ранее 365 процентов);

Максимальный размер суммы начисленных процентов, неустойки (штрафа, пени) по договору потребкредита сроком до года, иных мер ответственности, а также платежей за услуги, оказываемые кредитором заемщику за отдельную плату по договору потребкредита, снижен до 130 процентов от размера суммы предоставленного кредита (ранее полуторакратного размера).

Предусмотрено, что кредитором не начисляются проценты, меры ответственности по договору потребительского кредита (займа), а также платежи за услуги, оказываемые кредитором заемщику за отдельную плату по договору потребительского кредита (займа), за исключением неустойки (штрафа, пени) в размере 0,1 процента от суммы просроченной задолженности за каждый день нарушения обязательств, после того, как фиксируемая сумма платежей достигнет 15 процентов от суммы потребительского кредита (займа) (ранее 30 процентов). 
6. 29.12.2022 Постановление Правительства Российской Федерации от 29.10.2022 № 1933 «Об особенностях предоставления некоторых мер социальной поддержки, а также оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации» дополнены нормами, согласно которым доходы и суммы единовременной материальной помощи, выплачиваемые за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников гражданам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», не учитываются:
- при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, установленного Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»,
- при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения ими возраста 3 лет, установленной Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Приведенные положения действуют с 29.12.2022.
7. Федеральным законом от 05.12.2022 № 509-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 3.5 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» сокращены сроки административных процедур при вовлечении публичных земель в хозяйственный оборот.

В частности, с 30 до 20 дней сократились сроки принятия решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, о предварительном согласовании предоставления земельного участка (может быть продлен не более чем до 35 дней), о предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов, о заключении соглашения о перераспределении земельных участков (может быть продлен не более чем до 35 дней).

Также установлен 10-дневный срок подготовки проекта договора или принятия решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка в случае отсутствия по результатам опубликования извещения заявлений иных лиц о намерении участвовать в аукционе на право предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства для собственных нужд, осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности.

Приведенные изменения вступают в силу с 1 марта 2023 года.
8. Федеральным законом от 07.10.2022 № 394-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 11.08.1995 № 135 «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», согласно которым в целях содействия медицинским организациям в оказании медицинской помощи и правоохранительным органам в охране общественного порядка может осуществляться благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность.

Волонтеры вправе рассчитывать на поддержку в форме возмещения вреда жизни или здоровью, а также в форме страхования жизни или здоровья (возмещение понесенных расходов на страхование).

В целях возмещения вреда жизни или здоровью волонтеру выплачивается компенсация за счет средств федерального бюджета.

Поправки вступили в силу с 01 января 2023 года.
9. В соответствии с действующим законодательством средства индивидуальной мобильности, в частности электросамокаты, не относятся к транспортным средствам. На них не распространяются требования о государственной регистрации и необходимости получения права на управление ими.

Под электросамокатом понимается самокат, на котором установлены аккумулятор и электродвигатель (электродвигатели), приводящий электросамокат в действие.

Ввиду того, что в настоящее время в Правилах дорожного движения лица, передвигающиеся на электросамокатах и других средствах индивидуальной мобильности, не выделены в отдельную категорию участников движения, по общему правилу к ним применяются требования, предъявляемые к пешеходам.

На электросамокатах и других средствах индивидуальной мобильности разрешено передвигаться, в частности, по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам дороги.

При отсутствии тротуаров, пешеходных и велопешеходных дорожек или обочин, а также в случае невозможности двигаться по ним на электросамокате или другом средстве индивидуальной мобильности можно передвигаться по велосипедной дорожке или в один ряд по краю проезжей части, на дорогах с разделительной полосой – по внешнему краю проезжей части (п. 4.1 ПДД).

В случае нарушения Правил дорожного движения лицо, передвигающееся на электросамокате или другом средстве индивидуальной мобильности, может быть привлечено к соответствующей административной ответственности (ст. ст. 12.29, 12.30 КоАП РФ; п. 1.6 ПДД).

На основании Постановления Правительства РФ от 06.10.2022 № 1769 с 1 марта 2023 года вступают в силу изменения в Правила дорожного движения, согласно которым электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и их аналоги получили особый статус – средства индивидуальной мобильности.

Для такого транспорта установлены ограничения:

- максимальная скорость передвижения не более 25 км/ч;

- электротранспорт, на котором можно ездить по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, должен весить не более 35 кг;

- движение станут регулировать специальными дорожными знаками;

- скорость движения нужно рассчитывать исходя из приоритета пешеходов.

Новый статус не распространен на обычные самокаты и роликовые коньки.
10.   С 01.02.2023 вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 30.01.2023 № 119 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2023 году», в соответствии с которым установлен коэффициент индексации 1,119 для выплат, пособий и компенсаций, предусмотренных:
- Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- статьей 9.1 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;

- статьей 23.1 Федерального закона «О ветеранах»;

- частью первой статьи 4.2 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- частью семнадцатой статьи 11.1 и статьей 28.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Федеральным законом «О погребении и похоронном деле»;

- статьей 6.2 Федерального закона «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;Ф

- пунктом 1 статьи 11, пунктами 1 и 12 статьи 12 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- Федеральным законом «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;

- частями первой и второй статьи 2 Федерального закона от 12 февраля 2001 № 5-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы  на Чернобыльской АЭС»;

- Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

- Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

  Таким образом, с 1 февраля 2023 г., исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год, на 11,9 % повышаются социальные выплаты, пособия и компенсации следующим категориям граждан:
- подвергшимся воздействию радиации;
- гражданам, имеющим детей;
- ветеранам и инвалидам;
- Героям СССР, России, Труда, полным кавалерам ордена Славы или Трудовой Славы;
- пострадавшим на производстве.
11. Федеральным законом от 04.11.2022 № 417-ФЗ внесены изменений в Федеральный закон от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», введены понятия «оповещение населения» и «системы оповещения населения».

Законом дано определение понятия «оповещение населения».

С учетом изменений под оповещением населения понимается доведение до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

К системам оповещения населения отнесены технические средства, предназначенные для приема, обработки и передачи в автоматизированном и (или) автоматических режимах сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

При этом, Правительство Российской Федерации наделено полномочием по определению порядка создания, реконструкции и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения, а также уточнены полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций в данной области.
12. С 9 января 2023 года Федеральным законом от 29.12.2022 № 608-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» изменены нормы об обжаловании ряда действий и решений.

Так, срок апелляционного обжалования решений суда первой инстанции по уголовным делам увеличен с 10 до 15 суток.

Исключена обязанность суда апелляционной инстанции проверять доказательства, рассмотренные в первой инстанции.

Такая проверка может быть проведена, если есть ходатайство одной из сторон.

Апелляционным судам предоставлено больше времени на составление мотивированного решения по уголовному делу:

· 5 суток - судам субъектов РФ и окружным (флотским) военным судам;

· 7 суток - апелляционным судам общей юрисдикции, апелляционным военным судам, ВС РФ.

Кроме того, по результатам судебного разбирательства судам разрешено оглашать только вводную и резолютивную части решений независимо
от категории уголовного дела.

Кроме того, увеличен срок рассмотрения жалобы на действия (бездействие) и решения органов дознания, следствия и прокуратуры с 5 до 14 суток. Соответствующие изменения внесены в статью 125 УПК РФ. Срок исчисляется со дня поступления жалобы. По жалобам на действия (бездействие) должностных лиц при производстве дознания в сокращенной форме срок остался прежним - 5 суток.
13. Федеральным законом от 21.11.2022 № 465-ФЗ "О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" закреплено право ребенка, усыновленного или находящегося под опекой, на преимущественный прием на обучение в общеобразовательную организацию, в которой обучается ребенок, воспитывающийся с ним в одной семье.
Ранее такое право было только у братьев и сестер.

В соответствии с внесенными изменениями ребенок, в том числе усыновленный или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая приемную либо патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную и муниципальную образовательную организацию, в которой обучается ребенок, воспитывающийся с ним в одной семье:

-его полнородные и неполнородные брат или сестра,

- усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка,

- дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка.

Исключением из данного правила могут являться случаи обучения в образовательных организациях с углубленным изучением отдельных учебных предметов либо интегрированных с дополнительными предпрофессиональными образовательными программами в области физической культуры и спорта, а также в области искусств.
14. Федеральный закон от 05.12.2022 № 504-ФЗ внес изменения в статью 54 Федерального закона от 8 января 1998 года № 3-ФЗ  "О наркотических средствах и психотропных веществах".

Нововведениями установлено, что социальная реабилитация больных наркоманией осуществляется после получения ими наркологической помощи.

на включает предоставление:

- социально-психологических услуг, предусматривающих оказание помощи в коррекции психологического состояния для адаптации в социальной среде;

- социально-педагогических услуг, направленных на профилактику отклонений в поведении и развитии личности, формирование позитивных интересов;

- социально-трудовых услуг, направленных на оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;

- социально-правовых услуг, направленных на оказание помощи в получении юридических услуг, в т. ч. бесплатно, в защите прав и законных интересов.

Также оказывается государственная помощь по социальному контракту. Порядок прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации утвердят Минздрав и Минтруд.

Закон вступает в силу с 1 сентября 2023 г.
15. Федеральным законом от 19 декабря 2022 г. № 538-ФЗ введен запрет на использование на территории Российской Федерации института суррогатного материнства для иностранных граждан и лиц без гражданства.
Положения закона не распространяются на случаи, если гражданин Российской Федерации находится в зарегистрированном браке с иностранным гражданином или лицом без гражданства.
Право на применение вспомогательных репродуктивных технологий в виде суррогатного материнства не распространяется также на мужчину и женщину, которые не состоят в браке между собой.
В соответствии с Федеральным законом суррогатной матерью может быть только женщина, имеющая гражданство Российской Федерации.
Дети, рождённые суррогатными матерями на территории Российской Федерации, приобретают гражданство Российской Федерации по рождению. Согласно Федеральному закону Правительством Российской Федерации будет определён порядок установления потенциальных родителей в качестве генетической матери и генетического отца, а также одинокой женщины в качестве генетической матери.
Определена процедура записи родителей в книге записей рождений и порядок подачи заявления о рождении ребёнка в случае рождения ребёнка в результате применения методов искусственного оплодотворения или имплантации эмбриона.
16.   С 01 марта 2023 года вступают в силу изменения в Земельный кодекс РФ, предусмотренные Федеральным законом от 05.12.2022 № 509-ФЗ, согласно которым сокращены сроки согласования и предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.

 Сокращены сроки рассмотрения заявлений с 30 до 20 дней:

- о разделе земельных участков, которые находятся в государственной
и муниципальной собственности;

- о предварительном согласовании предоставления земельных участков;

- о предоставлении земельных участков без проведения торгов;

 - о предварительном согласовании предоставления земельных участков
и предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), личного подсобного хозяйства (ЛПХ);

- о перераспределении земельных участков;

Сокращены сроки рассмотрения заявлений с 45 до 35 дней о предварительном согласовании схемы расположения земельных участков.

Кроме того, на собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками, возложена обязанность в случае обнаружения пожара на земельном участке, используемом для сельскохозяйственного производства, немедленно уведомить пожарную охрану и оказывать ей содействие при тушении пожара на данном земельном участке.
17. Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2022 № 2045 в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2004 № 864, внесены изменения, распространяющие порядок финансирования на случаи авиаперелёта к месту лечения и обратно детей-инвалидов с онкологическими, гематологическими и иммунологическими заболеваниями, получающих противоопухолевую и иммуномодулирующую терапию, детей-инвалидов, имеющих хроническую почечную недостаточность (находящихся на гемодиализе), и сопровождающих их лиц, проживающих на удалении от места лечения более чем на 12 часов следования железнодорожным транспортом или 1000 километров.
Одновременно на исполнительные органы субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения возложена обязанность ежегодно до 15 октября представлять в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации информацию о численности детей-инвалидов, имеющих онкологические, гематологические и иммунологические заболевания, получающих противоопухолевую и иммуномодулирующую терапию, детей-инвалидов, имеющих хроническую почечную недостаточность (находящихся на гемодиализе), имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, которых в следующем году планируется направить на лечение, и лиц, их сопровождающих, с указанием маршрутов и разбивкой по месяцам.
18. С 1 марта 2023 года в силу вступают изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, предусмотренные Федеральным законом от 11.06.2022 № 155-ФЗ.

Для управления автомобилем такси с марта 2023 г. нельзя нанимать сотрудника с судимостью за:

·  убийство;

·  умышленное причинение тяжкого вреда здоровью;

·  грабеж или разбой;

·  преступления против половой неприкосновенности;

·  средней тяжести и более тяжкие преступления против общественной безопасности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности.

Запрет касается и лиц, судимых или преследуемых по похожим статьям законодательства других стран ЕАЭС.

Работать на общественном транспорте не смогут судимые или преследуемые:

· за тяжкие и особо тяжкие преступления против общественной безопасности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности;

· аналогичные преступления по законодательству стран ЕАЭС.

При приеме на работу от соискателя подлежит истребованию справка об отсутствии судимости или преследования по указанным составам уголовного закона. При этом, если от правоохранительных органов поступят данные, что сотрудника преследуют за такие преступления, его нужно будет отстранить от работы до решения по делу.

Сотрудникам, состоящим в штате по состоянию на 1 марта 2023 года, нужно не позднее 1 сентября 2023 года получить справку об отсутствии судимости или преследования и представить ее работодателю. Если работник не представит документ, его следует уволить в связи с ограничениями на занятие определенными видами труда.
19. Федеральный закон от 19.12.2022 № 547-ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации» установил запрет на прием на должности специалистов авиационного персонала следующих категорий лиц:
- имеющих непогашенную или неснятую судимость за совершение умышленного преступления;
- включённых в предусмотренный статьёй 6 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму.
20. Федеральным законом от 05.12.2022  №491-ФЗ внесены изменения в статью 262 Трудового кодекса РФ о дополнительных выходных днях лицам, воспитывающих детей-инвалидов.

Положения закона определяют, что одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению.

Кроме того, с 01 сентября 2023 г. для таких лиц закон допускает возможность однократно в течение календарного года использовать до двадцати четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней (48 дополнительных выходных в год на обоих родителей).

График предоставления указанных дней в случае использования более четырех дополнительных оплачиваемых дней подряд согласовывается работником с работодателем.
21. В соответствии с Федеральным законом от 05.12.2022 № 507-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения подлежит изъятию в случае если он используется:
- не по целевому назначению в течение 3 и более лет;
- с нарушением законодательства Российской Федерации не менее 3 лет подряд;
- с нарушением, законодательства Российской Федерации, повлекшим за собой существенное снижение плодородия земель сельскохозяйственного назначения или причинение вреда окружающей среде и др.
Признаки неиспользования земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения по целевому назначению, использования с нарушением законодательства, а также критерии снижения плодородия земель сельскохозяйственного назначения определяются Правительством Российской Федерации, в том числе в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды».
В случае выявления правонарушений по использованию земельного участка, выдается предписание об устранении нарушения. За неустранение указанных в предписании нарушений виновное лицо привлекается к административной ответственности. В ЕГРН вносится запись о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения права собственности на земельный участок и ипотеки как обременения на такой участок.
Земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения изымается у его собственника по решению суда. В течение четырех месяцев со дня вступления в законную силу решения суда об изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения и о его продаже с публичных торгов уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации проводит публичные торги по его продаже.
Средства, вырученные от продажи земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с публичных торгов либо приобретения такого земельного участка в государственную или муниципальную собственность, выплачиваются бывшему собственнику земельного участка за вычетом расходов на подготовку и проведение публичных торгов, в том числе работ по оценке рыночной стоимости такого земельного участка.
22. Президентом Российской Федерации 31.12.2022 издан Указ № 996
«О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим и лицам, имеющим специальные звания полиции, проходящим военную службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей», согласно которому в случае гибели указанной категории граждан при выполнении боевых задач на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины либо  до истечения одного года со дня их увольнения с военной службы, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими при выполнении задач, членам их семей осуществляется единовременная выплата в размере 5 млн. рублей в равных долях. При отсутствии членов семей единовременная выплата осуществляется в равных долях полнородным и неполнородным братьям и сестрам указанных военнослужащих.

Военнослужащим иной категории граждан, получившим увечье (ранение, травму, контузию) при выполнении боевых задач на перечисленных территориях, осуществляется единовременная выплата в размере 3 млн. рублей.

Также названным военным, выполняющим боевые задачи, в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях засчитываются один день выполнения задач за два дня, а также время непрерывного нахождения на излечении в медицинских организациях в случае получения увечья (ранения, травмы, контузии) из расчета один месяц военной службы (службы) за два месяца.

Данный нормативный акт вступил в силу с 31.12.2022 и распространяется на правоотношения, возникшие с 24.02.2022.
23. Постановлением Правительства РФ от 31.12.2022 № 2568
«О дополнительной государственной социальной поддержке медицинских работников медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную систему здравоохранения и участвующих в базовой программе обязательного медицинского страхования либо территориальных программах обязательного медицинского страхования» с 1 января 2023 года  установлена специальная социальная выплата для медицинских работников.

Выплата предусмотрена для врачей, в том числе отделений скорой медицинской помощи, специалистов со средним медицинским образованием, фельдшеров и медицинских сестер станций (отделений) скорой медицинской помощи, младшего медицинского персонала центральных районных, районных и участковых больниц, в том числе отделений скорой медицинской помощи; младшего медицинского персонала медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь гражданам по территориально-участковому принципу; медицинских сестер (фельдшеров) по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи.

Приведенным нормативным правовым актом установлен размер специальной социальной выплаты, который составляет:

- для врачей районных и участковых больниц составляет – 18 500 руб.;

- для врачей, к которым обращаются граждане по поводу заболеваний или с профилактической целью, осуществляющих деятельность в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь по территориально-участковому принципу прикрепленному населению – 14 500 руб.;

- для врачей и медицинских работников с высшим (немедицинским) образованием, осуществляющих прижизненные гистологические и цитологические исследования, и врачей станций скорой медицинской помощи – 11 500 руб.;

- для специалистов со средним медицинским образованием районных и участковых больниц – 8 000 руб.;

- для специалистов со средним медицинским образованием, работающих с врачами, оказывающими первичную медико-санитарную помощь
по территориально-участковому принципу прикрепленному населению, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи – 7 000 руб.;

- для младшего медицинского персонала центральных районных, районных и участковых больниц и медицинских сестер (фельдшеров)
по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи – 4500 руб.

Указанным нормативным актом установлено, что заработная плата медицинских работников с 1 января 2023 г. не может быть ниже уровня оплаты труда в 2022 году с учетом ее индексации и специальной социальной выплаты.

Специальная социальная выплата начисляется медицинским работникам ежемесячно. При расчете социальной выплаты учитывается трудовая функция работника, закрепленная в трудовом договоре, а также  отработанное рабочее время, зафиксированное в табеле учета рабочего времени, в суммарном выражении за дни работы в соответствующем календарном месяце.

Действие данного нормативного правового акта распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2023 года.
24. С 1 января 2023 года в силу вступил Федеральный закон от 14.07.2022 № 304-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».

Собственникам жилого помещения предоставлено право получить адресно-справочную информацию в отношении лиц, зарегистрированных по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении, принадлежащем собственнику, без их согласия.

По запросу собственника подлежат сообщению сведения о фамилии, имени, отчестве; дате и месте рождения;  адресе и дате регистрации (снятия с регистрационного учета) по месту жительства (месту пребывания).

Также возможно получить сведения в отношении иностранных граждан, зарегистрированных по месту жительства или поставленных на учет по месту пребывания в жилом помещении, принадлежащем ему на праве собственности, на получение сведений об иностранных гражданах, содержащихся в государственной информационной системе миграционного учета, без согласия указанных иностранных граждан.

В соответствии с законом государственная услуга по предоставлению адресно-справочной информации будет предоставляться органами внутренних дел, в соответствии с утвержденным 23.12.2022 Административным регламентом.
25. Федеральным законом от 24.09.2022 № 365-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 285.6, в соответствии с которой отказ или уклонение должностного лица, подвергнутого административному наказанию за деяние, предусмотренное частью 1 или 2 статьи 7.29.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, от заключения государственного контракта по государственному оборонному заказу либо договора, необходимого для выполнения государственного оборонного заказа, если заключение таких государственного контракта либо договора является обязательным в соответствии с федеральным законом, наказывается штрафом в размере от одного миллиона до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет либо лишением свободы на срок от четырех до восьми лет со штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Изменения вступили в силу с 24.09.2022.

