PAGE  
2

Прокуратурой района проведена проверка исполнения дошкольными образовательными законодательства при обороте пищевой продукции.

По результатам проверки выявлены нарушения правил реализации продуктов питания в дошкольное образовательное учреждение, так поставщиками не вносились записи о продукции в единую федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии, что не позволяло охарактеризовать видовое происхождение и ветеринарно-санитарное состояние товара, его качество. 
Также лицами ответственными за поступающую продукцию на склад не осуществлялся должный контроль такой продукции. 

Данные обстоятельства ставят под угрозу жизнь и здоровье детей, воспитанников образовательных учреждений, в которых выявлены нарушения законодательства. 
Прокурором района по выявленным нарушениям в отношении должностных лиц возбуждено 4 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ и 1 дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 10.6 КоАП РФ. За указанные административные правонарушения лицам, допустившим их, грозит наказание в виде штрафа от 3000 до 5000 рублей.   

