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Прокуратура района для решения вопроса о размещении на официальном сайте органов местного самоуправления в сети «Интернет» направляет следующую информацию.
В Лоухском районе местный житель осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ 
Вступил в силу приговор Лоухского районного суда Республики Карелия по обвинению местного жителя п. Лоухи в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 – применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо угроза применения насилия в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.     
Судом установлено, что мужчина в октябре 2020 года находясь в состоянии алкогольного опьянения, сел за руль своего автомобиля и направился на нем по улицам п. Лоухи. Нарядом ДПС при патрулировании улиц п. Лоухи, мужчина был остановлен. 

При составлении протокола об отстранении от управления транспортным средством, мужчина стал вести себя агрессивно, отказывался выполнять законные требования инспекторов ДПС. К мужчине были применены специальные средства. Однако мужчина в это время высказал в адрес инспектора ДПС угрозы физической расправы, выразившиеся в угрозе причинения ножевого ранения, а в адрес второго инспектора ДПС высказал угрозы физической расправы, выразившиеся в угрозе причинения смерти. 
Будучи на скамье подсудимых, мужчина признал свою вину, раскаялся в содеянном, согласился с недопустимостью подобного поведения.

С учетом всех обстоятельств произошедшего, принимая во внимание особенности личности подсудимого, в соответствии с позицией государственного обвинителя суд признал подсудимого виновным в совершении преступлений и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год условно, с испытательным сроком 1 год. 
