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Ответственность за коррупционные правонарушения и преступления

Коррупция в любом государстве является таким преступлением, которое «разъедает», подобно химическому веществу, не только государственный механизм, но и устои общества, его ценности. Именно поэтому Российская Федерация в лице ее правоохранительных органов, а главным образом - в лице органов прокуратуры Российской Федерации, особо противодействует преступлениям и правонарушениям коррупционной направленности.
[bookmark: _GoBack]Что такое коррупция? Федеральный закон от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией понимает злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний  от имени или в интересах юридического лица.
 Ответственность за правонарушения коррупционной направленности предусмотрена, в большинстве своем, статьями 19.28 (Незаконное вознаграждение от имени юридического лица) и 19.29 КоАП РФ (Незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служашего). Совершенно иные меры ответственности, более жесткие, предусматривает уголовное законодательство в части деяний, которые более опасны для общества и не охватываются КоАП РФ.
Так, частью 1 статьи 285 УК РФ предусмотрено, что использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет. А частью 1 статьи 286 УК РФ установлено, что совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет.
Прокуратура Лоухского района держит на особом контроле противодействие правонарушений и преступлений коррупционной направленности.
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