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Пояснительная записка к проекту бюджета 

Малиновараккского сельского поселения 

на 2025 год
      Проект  бюджета Малиновараккского сельского поселения на 2025 год составлен на основании прогноза основных экономических показателей Малиновараккского сельского поселения на 2025 год, расчетов к проекту бюджета по расходам Малиновараккского сельского поселения на 2025 год, представленных администрацией поселения в финансовое управление.

      Доходы Малиновараккского сельского поселения на 2025 год исчислены в общей сумме 6859,6 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые  доходы – 4208,5 тыс. рублей, из них: налог на доходы физических лиц – 276 тыс. рублей, акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, - 1972,5 тыс. рублей; налог на имущество физических лиц – 74 тыс. рублей, земельный налог – 841 тыс. рублей;  доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 1045 тыс. рублей; безвозмездные поступления – 2651,1 тыс. рублей, в том числе: дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 1482,3 тыс. рублей, субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, - 313,8 тыс. рублей, субвенция на создание и обеспечение деятельности административных комиссий и определения перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы, - 2 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты, передаваемые из бюджет района  – 853 тыс. рублей. Доля собственных доходов в общем объеме доходов бюджета поселения, без учета субвенций составляет 64,3%, доля безвозмездных поступлений – 35,7%.
     Расходы бюджета Малиновараккского сельского поселения на 2025 год исчислены в общей сумме 7279,6 тыс. рублей, в том числе: содержание высшего должностного лица - Главы Малиновараккского сельского поселения (расходы на выплату заработной платы и уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды) – 624 тыс. рублей, или 8,6% от общего объема расходов бюджета поселения; содержание администрации поселения – 1614,8 тыс. рублей, или 22,2%; деятельность административной комиссии и определение перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы, в части обеспечения материальных затрат - 2 тыс. рублей;  другие общегосударственные вопросы – 352 тыс. рублей, или 4,8%; расходы на осуществление полномочий по первичному воинскому учету граждан предусмотрены в сумме 313,8 тыс. рублей в соответствии с Законом РК «О бюджете Республики Карелия на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов», или 4,3 %; обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения – 250 тыс. рублей, или 3,4%; финансовое обеспечение  дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог  общего пользования местного значения за счет средств Дорожного фонда поселения – 1481,3 тыс. рублей, или 20,3%; расходы, связанные с благоустройством поселения, исчислены в сумме 896,7 тыс. рублей, или 12,3%; по разделу «культура» предусмотрены расходы в сумме 1417 тыс. рублей, или 19,5%; доплаты к пенсиям муниципальным служащим  - 243 тыс. рублей, или 3,3%; межбюджетные трансферты  на выполнение переданных на уровень района полномочий по составлению проекта бюджета поселения, исполнению бюджета поселения, осуществлению контроля за его исполнением, составлению отчета об исполнении бюджета поселения– 85 тыс. рублей, или 1,2%. 
   Бюджет Малиновараккского сельского поселения на 2025 год сформирован с дефицитом в сумме 420 тыс. рублей, или 10% к объему собственных доходов бюджета поселения. В качестве источника финансирования дефицита бюджета предусмотрено изменение остатков средств на счете по учету средств бюджета поселения.   

    Выравнивание уровня бюджетной обеспеченности Малиновараккского сельского поселения произведено за счет средств соответствующей субвенции из  бюджета Республики Карелия и собственных доходов бюджета района. Общая сумма дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Малиновараккского сельского поселения составляет 1482,3 тыс. руб., или 22,6 % от общего объема доходов бюджета поселения без учета субвенций, в том числе: 

- за счет субвенции из бюджета Республики Карелия на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений, входящим в состав района, - 225 тыс. рублей;

- за счет  собственных доходов бюджета района – 1257,3 тыс. рублей.     
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