[bookmark: _GoBack]Согласно прогнозу синоптиков, в Лоухском районе в течение двух недель установится сухая, теплая и ветреная погода. Такие условия способствуют быстрому распространению огня. Поэтому сжигать траву нельзя!
Уже сейчас пожарные борются с палом травы в Красноярском крае. К сожалению, есть выгоревшие дома, автомобили. Более 120 лиц привлечено к административной ответственности. Гражданам грозит штраф до 4 тысяч рублей, юридическим лицам – до 400 тысяч рублей. При наступлении тяжких последствий придется нести уголовную ответственность.
Существует один законный способ сжигания сухой травы. Для этого ее необходимо скосить, а затем отправить на сжигание в негорючую емкость. При этом рядом должны располагаться первичные средства пожаротушения. Место сжигания должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта, 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев.
Помните: выжигание травы на земле строго запрещено!
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